五粮液董事长到兴文调研脱贫攻坚工作

表示要为苗乡兴文的群众脱贫作出更多贡献

■ 伍欧 叶理苇 本报记者 何沙洲

5月4日,五粮液集团党委书记、董事长 李曙光率队来到四川兴文县, 就脱贫攻坚工

当天,李曙光一行在兴文县委书记、县长 张健,县政协主席张红,县委副书记杨韵霞陪 同下,分别来到古宋镇范家村,共乐镇毛村和 位于兴文苗族工业园区的圣山兴圣制衣公司 展开实地调研。在范家村和毛村,李曙光详细 了解近年来村里的路、水、电、网络等基础设 施建设情况和种、养殖业发展情况。随后,李 曙光一行走访贫困户,详细了解他们的家庭 人口结构、年均收支情况、致贫原因和脱贫致 富的打算等,向他们送上慰问品,鼓励他们坚 定脱贫信心,积极克服困难,在社会各界的扶 持下,依靠自己的勤劳和智慧克服困难,做 到人要精神,物要整洁,争取早日脱贫致富。

在圣山兴圣制衣公司,李曙光深入车间 厂房,听取公司负责人工作汇报,仔细查看公 司生产线,详细了解企业的生产运营状况。同 时询问企业为带动脱贫作出的积极贡献,表 示希望企业认清自身使命, 在获取效益的同

一汽 – 大众

4月销量再度夺魁



●走访关心贫困户

●工程技术成果奖

人,奖励总金额近400万元。

时始终不断为脱贫攻坚工作做出努力。

实地调研结束后,调研组一行在毛村召开 座谈会,张健在汇报中首先感谢五粮液集团长 期以来对兴文发展的关心支持,尤其是对兴文 脱贫攻坚工作的鼎力支持、对苗乡贫困群众的 牵挂和帮助。他表示,兴文县在工作推进中始 终把脱贫攻坚作为头等大事,认真贯彻落实中 央扶贫工作会议精神,全力攻坚。未来将继续 坚定路径,凝心聚力,不断攻坚克难,实现与全 市同步建成小康社会的奋斗目标。

动和汗水、锐意创新的智慧和不懈奋斗的力

量,正是大家一砖一瓦的垒砌、一点一滴的

许燕妮、广西五一劳动奖章获得者张锦程、

丘德政、吕钧良、韦夫廷,全国物流行业劳动

模范李柯,以及"先进单位""劳动模范""优

秀管理干部""三八红旗手""拔尖技师"等玉

柴集团先进集体和个人。他们爱岗敬业、扎

实苦干、锐意创新、开拓进取,在平凡的工作

会议表彰了全国五一劳动奖章获得者

创造,玉柴的事业才节节攀高、蒸蒸日上。

弘扬劳模精神 玉柴 400 万元奖金表彰先进

张健指出,要实现贫困群众的持续稳定 增收,需要一个良性循环的发展过程。兴文县 并不希望一味得到"输血式"帮扶,更希望五 粮液集团作为平台支撑,双方在相关农业工 业产业领域展开深度合作,实现产业与脱贫 有机结合,寻求双方的合作共赢。张健表示, 在五粮液集团和社会各界的关心支持下,兴 文县有底气、有信心、有决心完成脱贫攻坚任 务,不辜负五粮液集团期望,不辜负国家重

座谈会上,李曙光还分别听取了张红、杨 韵霞和共乐镇负责人对全县以及毛村脱贫攻 坚推进情况的工作汇报。

李曙光在认真听取汇报后指出,兴文通 过上下联动,为开展精准扶贫作了大量卓有 成效的工作, 在实践中探索出了很多好的经 验做法,各项工作推进有力、进展顺利、成效 明显、态势良好。希望兴文继续落实责任、加 压推进,全面落实好脱贫攻坚各项目标任务, 努力取得新的更好成效。李曙光表示,五粮液 集团在未来工作中会义不容辞继续支持兴文 县脱贫攻坚工作,全力满足该县提出的相关 请求,为苗乡兴文的群众脱贫作出更多贡献。

岗位上创造出了不平凡的业绩,为加快推进

玉柴改革发展做出了卓越的贡献,成为了时

言,分享了个人成长经历,奋斗故事,号召大

家坚持劳动创造,在推进玉柴"二次创业"伟

大实践中实现个人价值,争做敬业、担当、创

新的劳动者。集团公司董事局主席晏平说,

公司管理团队,技师、工程师团队,营销团

队,迎难而上,创新变革屡破难关,技能比拼

屡创佳绩,这都充分体现了玉柴建设者是一

支顶天立地、技能超群、开拓创新、来之能

战、战之必胜的英雄团队,是玉柴、乃至中国

深水区和攻坚期,在这个企业发展的关键节

点,逆水行舟,不进则退,全体玉柴建设者都

应时刻保持清醒的认识和高度的危机意识。

他还指出,前不久,自治区发布了《广西机械

工业二次创业实施方案》,玉柴成为《方案》

中提出的"两企三市"的重要组成部分,将由

自治区统一谋划,协调资源重点扶持。"玉柴

发展将迎来难得的历史机遇,我们必须牢牢

把握住这次机遇,通过踏实的探索、诚实的

劳动、坚实的创造,将玉柴发展推到更高层

晏平指出,玉柴的改革创新目前正处于

发动机行业最宝贵的财富。

许燕妮、张锦成等获奖代表先后上台发

代典型和全体建设者学习的榜样。

古城煤矿 表彰"最美青工"

5月2日,山东能源临沂矿业集团古城 煤矿 2016 年度共青团表彰暨第三届"最美青 工"颁奖典礼隆重举行。党委书记、矿长鲁守 明等在家领导班子成员,各党支部、团支部书 记、副书记及青年团员代表参加。会议由党委 副书记、纪委书记、工会主席贾安强主持。

在团员青年重温入团誓词后,党委委员、 副矿长魏兴民宣读了《关于表彰最美青工、青 年岗位标兵、优秀大学生、优秀团员、优秀团 干部的决定》,对在2016年做出突出贡献的 5 名"最美青工"、10 名"优秀大学生"、10 名 "青年岗位标兵"、10名"优秀共青团员"、5名 "优秀共青团干部"和 3 个"五四红旗团支部" 等先进个人和集体进行了表彰奖励,并为 14 团支部赠送了书籍。

会上,鲁守明说,学习力和思考力正在成 为核心竞争力,深邃的思想已经成为财富和 效益增长的源头,他希望广大青年团员:一是 坚定理想,争做信念笃定的"追梦人";二是顺 势有为,争做改革发展的"急先锋";三是与时 俱新,争做时代先端的"弄潮儿";四是对标先 进,争做安全发展的"领头雁";五是岗位建 功,争做后备力量的"生力军";六是勤学善 思,争做技艺超群的"工匠手";七是内修外 练,争做文明道德的"践行者";八是心中有 度,争做遵纪守法的"规矩人"。

会上, 贾安强强调要求, 一是要勤学求 进,做企业栋梁之才;二是要明辨求真,做慎 思、明辨、笃行的真理履行者;三是要修德求 正,做德行兼备的有志青年;四是要对标求 新,做矿井发展的急先锋。

最后,会议号召,广大青年团员要坚定信 念、志存高远,围绕矿井中心任务,立足本职 岗位,用新知识、新理念、新作为、新风貌,展 示新姿态、成就新高度,创造更加辉煌灿烂的 青春业绩,为推动矿井改革攻坚发展、稳产高 效发展、健康持续发展做出新的更大贡献。

(陈宜勇 丁悦 袁园)





●最美青工表彰大会 陈宜勇

在赢得2017年第一季度销量"开门红" 后,一汽-大众第二季度首月销量表现依然抢 眼。最新数据显示,一汽-大众4月份终端销 量为147047辆(包含奥迪进口车),同比增长 3.5%, 在国内乘用车市场车企销量排名中位 列第一。其中,大众品牌销售新车101044辆, 同比增长8.9%,奥迪品牌销售新车46003辆 (包含进口车)。

大众品牌方面,宝来的表现最为抢眼,4 月份销量为 16603 辆, 同比大幅增长 181.6%;旅行车市场明星车型蔚领,4月份销 售新车 6427 辆,环比增长 130%;迈腾 4 月份 销售新车 17509 辆,同比增长 28.6%,继续领 跑B级车细分市场;此外,捷达、新速腾、CC 以及高尔夫家族 4 月份也都取得了不错的成 绩,继续保持各细分市场的领先地位。

奥迪品牌方面,在遭遇一季度的"春寒" 之后,奥迪品牌4月销量也随着天气的变暖, 显示出乐观的上扬态势。其中,奥迪 A3 表现 不俗,4月份销售新车7268辆,环比增长 28.6%,持续领跑高端紧凑型轿车市场;奥迪 A4L的表现也可圈可点,4月份销售8656 辆,环比增长20.4%;同样表现出色的还有奥 迪 Q3,4 月份销售新车 6182 辆,环比增长 20%; 而奥迪 A6L 和奥迪 Q5 在 4 月的表现 均稳中有升,分别销售新车 11243 辆和 9375

对于奥迪品牌 4 月销量的回暖走势,一 汽-大众奥迪销售事业部执行副总经理荆青 春表示: "2017年,我们的整体策略是'一个 打造,三个专注',将打造合作共赢、可持续发 展的厂商关系;将专注市场导向、专注激发区 域和终端活力;专注提升营销工作质量;专注 发展移动出行和数字化新业务。"相信在"一 个打造,三个专注"的指引下,一汽-大众奥迪 品牌在2017年将大有可为。

(何伸 李连红)

太钢与大明进行质 量技术交流

5月8日,玉柴集团召开2017年表彰大

2016年是"十三五"开局之年。这一年,

会,隆重嘉奖玉柴2016年度先进集体和个

集团扎实推进"二次创业"改革浪潮,持续优

化产业结构和实施体系再造,企业呈现出良

好发展势头,经营效益得到了进一步提升。

今年一季度,在全体玉柴建设者的共同努力

下,集团销售收入超95亿元,同比增长

27.12%。成绩凝聚着集团广大职工的辛勤劳

5月5日,太钢不锈钢股份公司技术 总监李建民、不锈钢冷轧轧厂厂长徐书 峰率队造访大明, 大明集团市场营销总 监张锋、质量与安全管理部部长金龙等 热情接待并进行了交流。

太钢访问团一行首先听取了大明关 于 400 系不锈钢质量方面的意见和建 议,并就相关问题进行了探讨和沟通。经 过沟通,双方增进了了解,一致表示将面 向市场对接客户需求, 共同努力提升产 品品质,合力为下游客户提供更好的服

杨木军 摄影报道



伍田微火锅为何火爆朋友圈

一说起火锅,大家都会想到成都或者重 庆这两个城市。露天桌,赤着胳膊,吃得酣畅 淋漓。如果再加两瓶啤酒那更是既畅快又凉 快。所以外地人到成都,火锅是必吃的一顿。 有人说坐飞机到到成都上空就闻到一股麻 辣味。下了飞机空气中更是四处弥漫着浓郁 的牛油香味。

很多时候,火锅就像一种标签,牢牢地 贴在成都身上。笔者多次到成都,下飞机第 一件事就是寻找街头巷尾的火锅店。邀上三 五好友,一起大快朵颐,也一起尽心畅谈,不 用去追赶大城市的快节奏,慢慢品味这种慢 生活格调。

火锅的味道和菜品在时刻发生着变化, 吃货的味蕾和生活习惯在发生着变化。由于 工作频率的加快,很多小伙伴都无法再去满 足火锅的慢节奏和繁琐。所以一群很懒的吃 货在一起研究了一种像方便面一样的火 锅——微火锅,也叫做自煮火锅。原理和方 便米饭等类似,自带食品加热包,饭盒大小, 不管走到哪,浇一点矿泉水,不到15分钟, 就能吃上热腾腾的火锅。菜品丰富,荤菜素 菜应有尽有。成都伍田食品有限公司算是开 发生产微火锅的先驱者。据伍田食品研发部



●伍田食品总经理范正海为来访的安哥拉 中央委员示范微火锅并请贵客品尝

张强介绍,他们当初的设计灵感也是来源于 方便米饭,不过觉得方便米饭过于单一,虽 然能填饱肚子,但是很难满足吃货对美味的 追求。他尝试用火锅底料加上部分菜品进行 尝试,然后用加热包加热,没想到效果出奇 的好,然后多次进行尝试改良,才有了现在 的伍田微火锅。据了解,伍田是一家做了20 年食品的企业,也有20年的火锅底料研发 生产经验,为众多大中小型火锅店做底料, 受到了极高的评价。

在伍田微火锅的开发过程中,公司一直 将该产品当做公司的拳头产品打造,从研发

到生产,都是倾尽全力。为了保证微火锅的 口味能够贴近线下老火锅的口味,公司研发 部经过多次试验,不惜提高成本,采用健康 牛油底料,而不是用混合油,只为能够尽量 贴近线下老火锅的口味,让吃货能吃到正宗 的老火锅。张强还说,微火锅的菜品,都是经 过千挑万选, 选取火锅中更具代表性的菜 品。"我们就是要在这一盒微火锅中让你感 受到真正的成都味道。荤菜与素材的搭配都 是等比例,不怕提高成本,就怕不能满足吃 货们的需求,不能让顾客满意。"

用心做出的产品,自然会得到丰厚的回 报。张强说,伍田微火锅上市两个月,销售异 常火爆。最先开始点燃的是他的朋友圈,然 后一传十十传百。这个新奇的小玩意受到了 热烈的追捧。携带方便,口味纯正。无论外出 游玩,还是在家宅着,都能尽享火锅的风味, 完全满足很多吃货的要求。简单方便美味, 所以才会销售火爆。

传播还在升温,公司已经在加班生产, 以满足更多吃货。目前公司还在研发其他口 味的微火锅,也将尽快上市与大家见面。

(沙沙)

现场特写

(曹万万)

"歪一点儿都不行"

"牛顺高,你先把手里的活儿停下来,我 问你,这3号位小斜坡处的这两根单体支柱

5月5日早班,川煤集团达竹煤电公司 小河嘴煤矿采煤一队生产1班班长赵兴贵巡 视到 2016(21)采煤工作面 3 号位时,发现有 两根单体支柱打歪了, 当即要求牛顺高停止 3号位的顶板支护工作。

"原本干得好好的,班长怎么让我们停下 来了?""可能是表扬我们小斜坡的地方顶板 支护得好吧?"听到班长停止作业的呼喊后, 负责3号位、4号位顶板支护的几名职工都 来到了赵兴贵身边。

3号位职工张德平说:"班长,我看这小 斜坡处的迎山角把握得还挺好吧?这可是我 和牛顺高一起支护的。"

"张德平,你也是干了三年采煤工作的老 职工了,这样的活儿你还觉得'挺好'?你们来 看看,这两根单体支柱的柱头都歪到哪儿去 了。"赵兴贵的话语里透出责备。

张德平爬到赵班长手指的单体支柱跟前, 顺着班长手指的方向, 仔细观察单体支柱柱 头的角度,牛顺高也凑过来看。

"班长,我刚看了,柱头确实是有点歪,不 就是有点歪吗?依我的经验,应该没有啥大的 问题吧?"牛顺高有些满不在乎地说。

"上周五的班前会上,我不是给大家培训 过单体支柱迎山角的定位,你们有没有掌 握?"赵兴贵有些生气地说,"这两根单体支柱 打歪了,不但起不到支护顶板的作用,一旦顶 板来压,就有可能压弯甚至压断单体支柱。不 仅损失材料费,还威胁人身安全。"

说到这里, 赵兴贵指着采煤工作面下出 口码放着的单体支柱说:"你们看,这些替换 下来的单体支柱就是因为支护角度不对才受 力变形、损坏的。"

在矿灯的照耀下,看到兄弟伙们边听边 点头,赵兴贵加重语气说道:"这 120 米长的 采煤工作面,成百上千根单体支柱,每一根都 是大家人身安全的重要保障, 支护角度可一 点儿都不能歪啊!"

"班长,你说的对,我们马上就改。"牛顺 高愧疚地说,"班长,要不你再给我们讲一遍 如何正确定位单体支柱迎山角吧。来,德平, 我们现在就按照班长的要求, 把这两根柱头 歪的单体支柱角度调整好。" (杨涛)

继 2017 年 1 月 23 日红岩杰狮中置轴轿

中置轴轿运车密集上市

响应法规要求

上汽红岩系列

运车成为交通运输部首批(第37批)油耗公 告唯一整车企业产品,3月20日红岩杰狮中 置轴轿运车获得了交通部第二批(第38批) 油耗公告之后,近日,又一批中置轴轿运车获 得第39批油耗公告。截至目前,上汽红岩共 有6款中置轴轿运车获得整车企业申报的油 耗公告,成为了重卡行业中获得中置轴轿运 车油耗公告最多的整车企业,同时,中集通 华、昆山专用等也有部分上汽红岩底盘车型 获得油耗公告,快速响应了法规和市场的需

根据近期交通运输部办公厅、公安部办

公厅、工业和信息化部办公厅发出的关于做 好车辆运输车第二阶段治理工作的通知精 神,将根据《工作方案》治理进度安排第二阶 段治理工作。本阶段的工作重点是分期退出 在用不合规车辆运输车,全面完成"单排车" 变"标准车"的工作目标。其中,通知中提出, 2018年6月30日前,全面完成所有不合规 车辆运输车的更新改造,从2018年7月1日 起,全面禁止不合规车辆运输车通行,符合 《汽车、挂车及汽车列车外廓尺寸、轴荷及质 量限值》(GB1589-2016)要求的标准化车辆运 输车比重达到100%,中置轴车辆运输列车等 先进车型得到广泛应用。

面对这种形势,上汽红岩率先而为,除了 积极申报油耗公告外,在市场上也获得了实 实在在的交付与使用。

(谷婷)